## «Плама ммра» — счастливого пути!

## Эстафету огня II Европейских игр встретили в Бресте и проводили в путешествие по стране

а месяц с небольшим «турне» по регионам Беларуси она посетит порядка 60 населенных пунктов и финиширует в Минске 21 июня. Однако именно Брест первым среди белорусских городов встретил огонь II Европейских игр «Пламя мира». В минувшее воскресенье караван эстафеты, стартовавшей 3 мая в Риме, прибыл на белорусско-польскую границу. Почетную миссию зажжения факела доверили Юлии Нестеренко, чемпионке Олимпиады в Афинах в беге на 100 метров.

Наша страна впервые в своей истории примерит на себя роль хозяйки самого масштабного спортивного состязания на европейском континенте. Первые игры, которые в 2015м принимал Азербайджан, установили высочайшую планку в вопросах их проведения. Сегодня речь не идет о том, чтобы превзойти предшественника, однако ориентиром попрежнему будет высокое качество организации мультиспортивного форума.

Для этого Беларусь обладает всей необходимой инфраструктурой, - отметил заместитель премьер-министра, заместитель председателя республиканского организационного комитета по подготовке и проведению II Европейских игр Игорь Петришенко. - На уровне Главы государства были приняты решения, чтобы сделать как можно более комфортным пребывание спортсменов и гостей в нашей стране. Для них подготовлена эксклюзивная культурная программа. В деревне спортсменов создан центр белорусской культуры, где предоставится возможность познакомиться с богатейшим наследием нашей страны, а также с одним из важнейших и яр-



При передаче эстафеты встретились артисты Елена Воробей и Герман Титов

чайших брендов – белорусской кухней, блюда которой станут основой питания атлетов и продемонстрируют многообразие кулинарных традиций нашей страны.

К слову, во время своего зарубежного этапа эстафета «Пламя мира» побывала в семи государствах, а 5 мая белорусские альпинисты подняли огонь на гору Монблан. На протяжении всего путешествия вплоть до Бреста главный символ игр сопровождали участники столичного байкерского клуба The One Chapter Belarus.

 Этот путь занял две недели, было преодолено порядка 7 тысяч километров, – рассказал его руководитель Евгений Бейзак. – Поэтому перед выездом мы очень четко понимали: задача, которая стоит перед нами, достаточно непростая. Но встречали нас везде очень тепло. И, к нашему большому счастью, практически все европейские партнеры соревнований знают нашу страну как самую красивую, самую миролюбивую в Европе. И, конечно же, знают, что наш белорусский народ очень добрый и открытый.

В Брестской области эстафета «Пламя мира» проходит с 12 по 17 мая. Символ мультиспортивного форума проносят у самых знаковых мест региона – усадьбы Немцевичей в Скоках, Каменецкой башни и Бе-

щади Ленина в областном центре завершилась церемония запечатывания огня. «Пламя мира» отправилось дальше.

В понедельник утром его торжественно встретили на гребном канале. Факел с огнем вручили известному белорусскому гребцу-байдарочнику, члену национальной сборной Олегу Юрене. Он является бронзовым призером I Европейских игр. в Баку, четырсукратным чементер

ловежской пущи, огонь также «побывает» на улицах Пинска и Микашевичей, Барановичей и Коссово. Участие в маршруте по городу над Бугом приняли более 60 факелоносцев: Юрий Ващук (Тео), Георгий Колдун, Елена Воробей, Олег Юреня,

Наталья Гелах и другие известные уроженцы и представители Брест-

Торжественным концертом на пло-

дарочнику, члену национальной сборной Олегу Юрене. Он является бронзовым призером I Европейских игр в Баку, четырехкратным чем-пионом Европы, обладателем Кубка мира, призером чемпионатов мира, участником летних Олимпийских игр в Лондоне. Спортсмен проплыл с огнем на байдарке-четверке около двух километров. В районе проспекта Республики он передал эстафету атлету-турникмену, автору нескольких мировых рекордов Гиннесса Максиму Трухоновцу из Столинского района. «Для меня большая честь быть факелоносцем Европейских игр, которые пройдут в нашей стране, - отметил Олег Юреня. - Я прекрасно помню свое выступление на I Евроиграх в Баку, но рассчитываю в родных стенах выступить лучше. Буду сражаться за победу на байдарке-одиночке на дистанциях 1000 и 5000 метров. Всем участникам Игр хочу пожелать веры в себя и хороших результатов».

Максим Трухоновец вскоре передал эстафету Евгении Галузо, мастеру спорта международного класса по стрельбе пулевой, серебряному призеру чемпионата мира, чемпионке Европы, неоднократному призеру чемпионатов Европы и Кубка мира. Титулованная спортсменка доставила огонь в областной центр олимпийского резерва по конному спорту. Здесь учащаяся ЦОР, победитель первенства Беларуси среди юниоров и многократный призер областных и региональных соревнований Маргарита Гурман проскакала с «Пламенем мира» по территории центра. «Лошадь, конечно, поначалу испугалась огня, но мне удалось с ней справиться, - призналась юная наездница. - Поэтому всё прошло хорошо. А вообще, я очень рада, что в нашей стране уже скоро пройдет такое масштабное спортивное меро-

Еще одной точкой, где огонь ожидали с нетерпением, стало предприятие «Гефест-Техника». По цехам «Пламя мира» пронесли певец и композитор Дмитрий Карпинчик (сценический псевдоним — Герман Титов) и победитель областных и республиканских соревнований по гиревому спорту, рекордсмен книги рекордов Гиннесса Роман Курило. Последний, кстати, успешно трудится на данном предприятии и работникам было приятно увидеть своего коллегу среди факелоносцев Европейских игр.

Завершающим пунктом эстафеты в областном центре стал Брестский государственный технический университет

Нина МИТЮКОВА и Николай ЯРМОШУК Фото Александра ШУЛЬГАЧА



Олег Юреня проплыл с огонем по водной глади



Талисман соревнований Лесик с участниками эстафеты